
Respostes a la ciutadania de CIU al Ple de 15-1-2014 
 
Josep Martín Beca 
 
Al respecte del punt 5 del Ple de l’Ajuntament, del 12 de desembre de 
2013, sobre el Díctamen proposant l’aprovació de conveni urbanístic 
relatiu a la permuta de la finca situada a la confluència dels carrers Nord i 
Andreu Amat, per la finca situada a l’Avinguda Jacint Esteve i Fontanet, 
112, d’Esplugues de Llobregat: 
 
Pregunta pel Ple per a tots els grups polítics: 
 
- Perquè a l’ubicar la construcció del tanatori han valorat que les 
possibles sensibilitats i possibles molèsties ocasionades als veïns, són 
diferents depenent de la zona del municipi a considerar i no s’ha buscat 
una ubicació adequada, que no tingui veïns ni zones d’activitat social 
diversa al voltant? 
 
La senyora Morera: 

“Bé, bon vespre. Sobre el tema de la pregunta sobre el tanatori, nosaltres, com 
que no tenim l’acta del ple anterior, volíem referir-nos una mica a la resposta 
que vam donar, amb la nostra motivació de vot en el seu moment. Nosaltres 
ens vam abstenir, i el motiu que vam donar per a la nostra abstenció que ser, 
doncs, que el canvi d’ubicació en el tanatori no s’havia consensuat, era una 
proposta que se’ns havia donat, se’ns havia comunicat que seria així, i que 
nosaltres no havíem tingut cap tipus de, bé, d’incidència en plantejar-nos si 
podia haver-hi altres possibilitats. Amb això també vam recomanar que de cara 
a projectes futurs, o a situacions futures, era bo que els grups municipals 
parléssim, per evitar aquestes circumstàncies, que casualment en un mateix 
mes, o en poc més d’un mes, ja ha passat amb dues coses, és a dir, ens ha 
passat amb el carrer de l’Església, i ara ens ha passat amb el tema del tanatori, 
que es veu que els veïns no són consultats, o ells manifesten que no se’ls ha 
consultat, i que això són, jo crec, badades que com a ajuntament hem 
d’esmerçar, i no deixar que es torni a repetir, a la qual cosa des de 
Convergència i Unió ens reiterem una altra vegada, en no estar d’acord amb 
aquesta manera de fer les coses, i això és el que va motivar el nostre vot, i en 
això no canviarem ni un mil·límetre. 

Gràcies. 

La senyora Morera: 

“Gràcies, alcaldessa. És que abans, a la intervenció anterior, se’ns ha passat 
una petita cosa que volíem comentar. Ens ha arribat d’aquestes diverses 
opinions dels veïns, de no estar a favor de la ubicació del tanatori, que una de 
les preocupacions que hi havia era el tema de si hi hauria o no un crematori. 



Aleshores, en aquest aspecte, el que voldríem deixar palès aquí, al ple, és que 
no serà així, i que no hi hauria cap problema per deixar-ho acordat i escrit. Ho 
volia deixar constatat en acta perquè ens semblava, des de Convergència i 
Unió, que era un tema prou important perquè se sabés, que no hi hauria un 
crematori. 

Gràcies. 

 

El senyor Vilalta: 

“Jo vinc aquí en representació de la mancomunitat de pisos de La Mallola, i és 
una mica tornar a parlar sobre el tema del tanatori. Llavors, voldria parlar o 
voldria preguntar a la senyora alcaldessa, o a Enric Giner, a qui creguin 
convenient, una mica escoltant la seva intervenció de l’oportunitat i de la 
legalitat, quin criteri de legalitat creuen que tenia en contra el primer 
emplaçament, i que ha forçat que l’ajuntament proposi aquest canvi 
d’emplaçament. I si més no, si la donació de 300.000 euros que ha proposat fer 
l’empresa a l’ajuntament ha sigut un criteri que ha pesat en la presa de decisió. 

Després també voldria preguntar a l’equip de govern i a la resta de partits 
polítics si creuen que la zona d’Andreu Amat-carrer del Nord, sobretot pels 
problemes del carrer Nord, que és molt estret, no causarà problemes de 
viabilitat, d’aparcament. Després també tinguem en compte que és una zona 
lúdica, en la que es posa la fira municipal, es fan tots els aplecs de les 
agrupacions, que no crec que siguin unes activitats que siguin molt compatibles 
amb el tanatori al costat. O sigui, potser és al propi tanatori a qui molesten 
aquestes activitats, i al final acabarem potser en què els veïns de la ciutat ens 
haurem d’anar a un altre lloc, perquè allà, al tanatori no se’l pot molestar. 

I després, m’agradaria també fe «hincapeu» en què, amb el tema del crematori 
una altra vegada, si ara o en el futur és legal posar un crematori, difícilment 
l’ajuntament es podrà negar a posar un crematori. 

Res més.” 

 

La senyora Oró: 

“No es preocupi, quan vostè consideri que s’acaba, jo # i ja continuaré al proper 
ple. Primer de tot i abans de res, he portat un termòmetre... (La intervenció de 
la senyora Oró no ha quedat enregistrada.)  



Perdó, avui, senyor... Jordi, vostè l’anterior ple es va aixecar respecte al 
senyor..., ja no sé com et dius, perdona... Serrano. Ja no sé com es diu avui. 
Sincerament, alguna gent sempre ho hem fet, i ho fem per respecte a tota la 
gent que vostès representen, i nosaltres també ens sentim representats, 
ciutadans ho som tots, vostès i nosaltres.  

He de dir una cosa: jo vaig tenir una mala educació, sembla ser, perquè jo vaig 
tenir una educació renaixentista, amb la qual cosa, dintre de tot el que formava 
part de tota l’educació entrava la música, entrava el teatre, entrava la pintura, 
etc, etc, etc. Actualment s’estan reduint moltes coses. No em penedeixo ni molt 
menys, considero que ha sigut el llegat més gran que em van fer els meus 
pares, la meva educació. Va ser àmplia, en tots els sentits, jo vaig fer ciències, 
però també podia parlar de filosofia, també podria parlar d’art, també podria 
parlar d’història, i exactament igual. Els meus fills han fet ciència també, però 
també poden parlar de tot, perquè encara que en aquell moment ja no es 
donaven certes matèries, em vaig «empenyar» i em vaig entestar en què sí. La 
música és interesantíssim, hi ha tot un corrent amb la qual es fa una educació 
integral només amb música. És així el que passa. 

I una altra cosa que sí que no em puc callar: vaig sentir fa poc un ministre que 
parlava que en política, demanar allò impossible és perillós. Sincerament, 
política és l’art de fer possible els somnis, i hi ha pobles que tenim somnis, i 
tenim el dret de poder-los, com a mínim explicitar i defensar. Em nego a 
acceptar totes aquestes coses. El perfil de l’educació ha de ser des del primer 
dia i ha de ser complet, absolut, no solament matemàtiques, no solament no sé 
què, també educació. Jo aquí veig a vegades actituds que em criden molt 
l’atenció. Actualment en certs cercles, no es porta anar al psicòleg ni al 
psiquiatra, se’n va al filòsof per saber maneres d’actuar, com # esculls una, la 
que sigui, i vas a un filòsof i et va encaminant. Hi ha gent que utilitza els mòbils, 
i en molts llocs està molt mal vist, molt, però moltíssim, però bé, sembla ser que 
això no forma part de la nostra manera. Que un nen o una persona en una 
taula tregui un llibre o tregui un mòbil, no sé què vols que et digui. Jo aniria al 
filòsof, sincerament, si tingués aquesta petita addició. Gràcies.  

No faig cap pregunta, vostès mateixos, ja ho saben.” 

 

El senyor Fernández: 

“Buenas noches. Mire, yo aquí hace cuestión de tres años o cuatro, en una 
reunión con la policía nacional, los Mossos d’Esquadra y el equipo de gobierno 
y la oposición, salía aquí un tema, que andaban los animales sueltos por 
Esplugues, y me dijo el señor gerente, ahí sentado, se lo he dicho varias veces 
per lo mantengo –ahí sentado: «Vamos a hacer en el norte, en la parte norte, al 



lado del cementerio, una gatera para los gatos.» Estupendo. Digo: « ¿Sabe qué 
vamos a tener? Un dinero tirado, que va a tirar el ayuntamiento. Vamos a tener 
gatos en la perrera, y vamos a tener gatos sueltos.» Pero a mí los gatos no me 
molestan, a mí los gatos no me molestan, que lo tengáis claro, y si alguno se 
da por aludido se lo mantengo, me gustan los animales quizá más que a nadie. 
El día que yo vaya al matadero, y lo digo públicamente, con mi nieto, y mi nieto 
se llene de mierda, os lo digo a toda la oposición para que también me 
contestéis, y al equipo de gobierno, el día que mi nieto se llene de mierda de 
gato, el que esté aquí la mierda la voy a coger yo y la voy a meter en una 
bolsa, porque no me da escrúpulos de eso, y me la traigo aquí, y tanto sea el 
concejal de Iniciativa, como sea el del PP como sea el que sea, sin miramiento 
ninguno, a esa persona como no se pongan aquí medios para que esos 
animales de recojan o se multe a la persona que les echa de comer… Porque 
he sido tan tonto –he sido tan tonto– que he ofrecido la colaboración al pueblo 
al que pertenezco, la he dado la colaboración. ¿Y sabe lo que me estoy 
encontrando –sabe lo que me estoy encontrando por parte de vecinos de Can 
Clota? Que yo soy el malo, porque soy el que denuncio los animales, y yo soy 
el malo. Y esa información ha salido de esta casa. No voy a echar la culpa a los 
que estáis aquí, pero esta casa es muy grande, y esta casa tiene personas a 
las que pagamos con los sueldos de todos los ciudadanos, de nuestros 
impuestos. Esa persona está comiendo aquí, pero se dedica a otras cosas 
más. Y solamente quería decir esto, no me quería «embrocar» más, porque si 
no yo sé que no tengo tiempo.  

Pero sí tengo otra cosa a la que también quiero que me conteste también toda 
la oposición y el equipo de gobierno. Doy señales –doy señales– a las 
personas, técnicos de este ayuntamiento, doy señales. Tenemos en el parque 
de al lado de la plaza del Taxi, hay una persona que todos los días, todos los 
días, por la ventana tira la basura, tira la basura al parque donde están los 
coches aparcados, que tenemos hoy un gran aparcamiento, hay que decirlo 
también, que tenemos un buen aparcamiento. Señores, si te digo que vive en el 
segundo segunda te lo digo todo. Señores, hagamos algo para evitar eso, que 
todos los días la está tirando. Y solamente quería que me contestaran a las dos 
cuestiones, tanto a la gatera –tanto a la gatera– como a la persona, y digo 
número, digo piso, y lo digo todo, porque no me tengo que esconder hoy de 
nadie, mi cabeza va a ir bien alta por Can Clota, estando de presidente lo he 
sido, y como ciudadano también la había llevado bien alta, no me voy a 
esconder porque no he robado nada a nadie. Puedo estar muy tranquilo y muy 
seguro, que yo no le he robado nada a nadie. Si alguno ha robado, porque hay 
manos largas, cada uno con su conciencia, pero yo la tengo muy tranquila.” 

 

La senyora Morera: 



“Bon vespre. Des de Convergència i Unió respondria jo a les qüestions del 
Grup Municipal i el portaveu, l’Albert Comellas, respondria a la intervenció de la 
senyora Benito, d’acord?  

En primer lloc, sobre el tema del tanatori, matisar una cosa, o potser repetir el 
que ja hem dit abans, és a dir, no ho vam veure clar, de cap de les maneres. 
Llàstima que no tinguem l’acta per recuperar el que es va dir allà. (Veus de 
fons.) Un moment, si us plau. Gràcies. Doncs vam dir en el seu moment que 
potser la solució era buscar una tercera opció, que no sabíem quina era, i a 
veure, s’han dit diverses coses amb el tema del tanatori. La primera, nosaltres 
hem donat la informació del tema del crematori perquè és la informació que 
se’ns ha donat quan hem preguntat aquest matí. Després, si això és més veritat 
o més mentida ja no ho podem assegurar, però se’ns ha dit que això, com que 
eren uns terrenys municipals, es podia posar dins del conveni o el que sigui. 
Nosaltres ens creiem aquesta afirmació que se’ns ha donat per part, en aquest 
cas, del primer tinent d’alcalde. 

Després, què farem amb el tema del tanatori? Doncs els grups que estem 
disposats a parlar som els grups, no sé si tots, però a veure, si no estem tots 
units, no sé què podrem fer. El que sí que està clar és una cosa: al marge de si 
una ubicació o l’altra, o no, que jo estic convençuda, el nostre grup està 
convençut que realment és possible trobar una altra ubicació, sí que hi ha un 
tema legal, que és que sí el poden construir, eh?, sí el poden construir. Ara bé, 
a partir d’aquí, no sé, parlem-ne, i si cal, estem disposats, evidentment, a 
reunir-nos les vegades que faci falta per desencallar aquest tema, i que dins de 
les possibilitats, tothom estigui content i satisfet.  

Respecte a la intervenció del senyor Fernández, bueno, pues decirle que lo 
seguiremos el tema de los gatos, y que nos sumamos a los comentarios que 
han hecho el señor Jordi Figueras de Esquerra i Roger Pons, que lo 
seguiremos, tanto el tema de los gatos como el tema del señor que tira la 
basura por la ventana, porque realmente son temas que sí que es verdad que 
la ordenanza municipal, sobre todo en el segundo, se puede mirar de erradicar. 
El tema primero, a ver, por el tema de los gatos es complicado, porque la 
solución no es fácil, pero realmente con voluntad se puede conseguir, así que 
nosotros, bueno, estaremos al lado del equipo de gobierno para solucionar este 
problema.  

I després, l’última intervenció era per fer-li una explicació, aclariment o disculpa 
a la senyora Neus Oró. Sí, vostè, quan ha comentat el tema de l’educació, i és 
veritat que amb el tema dels mòbils moltes vegades tots perdem els papers, 
així que sóc la primera en disculpar-me, però si serveix d’excusa o d’explicació, 
hi ha moltes vegades que ens veiem obligats a explicar a les xarxes socials què 
és el que estem fent, i bàsicament crec que és el que ens passa a la majoria de 
regidors, no?, que s’aprova alguna cosa, l’has de comunicar, has de consultar 



alguna cosa a última hora, ara mateix jo no recordava abans una intervenció 
que havia de fer, un company me l’ha fet recordar, vull dir, en primer lloc 
disculpes si ho troba una falta d’educació, però explicar-li que és una eina que 
nosaltres fem servir, com a mínim crec que tots, per treballar, no pas per 
distreure’ns. Així que gràcies.” 

 

La senyora Benito: 

“Buenas noches. Una cuestión, para el señor Comellas. Buenas noches y feliz 
año a todos. Señor Comellas, esta noche tengo que compartir, tenemos que 
compartir los argumentos que han dado en este pleno, tanto el PSC como 
Iniciativa per Catalunya, en cuanto a los niños tutelados. Yo supongo que para 
usted habrá sido muy difícil defender la posición que ha mantenido esta noche. 
Le agradezco todo lo que ha comentado, y que intentara despejar las dudas, 
pero sé que para usted ha sido muy difícil, y además, nada más quiero decirle 
que estoy convencida que no piensa lo que ha defendido, estoy convencida, 
con todos los respetos y con todo el cariño además se lo digo. Porque no es 
justo que a los niños tutelados, que no tienen nada, que no tienen a nadie en el 
mundo, se les esté quitando unas pensiones que les pertenecen. Son lo que 
entendíamos antiguamente como los niños que estaban en el orfanato, que 
cuando salen a la calle no tienen nada, no tienen familia. Hombre, que se les 
esté quitando lo único que tienen es muy injusto. Ya le digo que estoy 
convencida de que usted no piensa lo que ha defendido esta noche. 

Muchas gracias.” 

 

El senyor Comellas: 

“Contestant la senyora Laura Benito, remarcar una vegada més que és veritat, 
no m’ha costat gens expressar i donar el nostre vot. I remarquem, Reial decret 
1335 del 2005, que regula les prestacions familiars de la Seguretat Social, 
explica clarament que la prestació per fill a càrrec té la finalitat de contribuir a 
les despeses generades per a la criança i educació del fill. Quan la institució 
tutelar és la Generalitat, la comunitat autònoma, la que sea, doncs, és qui es fa 
càrrec d’aquesta pensió. Entenem perfectament i agraïm molt aquesta realitat 
que ens han posat davant els ulls, que com ha comentat el regidor Figueras, 
està en tràmit i ja veurem si es canvia o no, però diguem-ne que entenem el 
greuge. És més, abans d’una data era una mica el campi qui pugui, hi havia 
una dispersió territorial sobre com s’aplicava aquest real decreto del 2005, i 
després s’ha unificat. Que cal canviar-ho? Possiblement. Que es valori, però 
entenem també que hi ha d’haver una unificació en els criteris. No pot ser que 



depenent de la província o comunitat on visqui un, en funció d’aquesta situació 
delicada de la persona, li passi una cosa o li passi una altra. Voldria que veiés 
el nostre punt. 

Gràcies.” 


